

С. Н. Шнитко¹, Э. Э. Вальчук², Т. И. Терехович³, М. М. Максимович²,

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПО МИНИМИЗАЦИИ МЕДИКО-САНИТАРНЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

*Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный
медицинский университет»¹,*

ГУ «Республиканский центр организации медицинского реагирования»²,

*ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий,
информатизации, управления и экономики здравоохранения»³*

31 июля 2020 г. в г. Минске под эгидой Министерства здравоохранения Республики Беларусь состоялась Международная заочная практическая интернет-конференция «О совершенствовании организации межведомственного взаимодействия по минимизации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций» (далее – конференция).

Важным фактором обеспечения стабильности и устойчивого развития страны является создание и внедрение эффективной системы снижения риска возникновения чрезвычайных ситуаций, которая охватывает все секторы экономики и направлена на укрепление потенциала противодействия опасностям.

В связи с этим, в целях коллективного обсуждения и выработки предложений по актуальным вопросам взаимодействия всех участников Национальной платформы по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и минимизации медико-санитарных последствий, укрепления международного сотрудничества государственным учреждением «Республиканский центр организации медицинского реагирования» была организована Международная заочная практическая интернет-конференция «О совершенствовании организации межведомственного взаимодействия по минимизации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций».

В работе конференции активное участие приняли более 150 участников из стран ближнего и дальнего зарубежья: Беларуси, Финляндии, России, Швеции, Йемена, США, Узбекистана, Азербайджана, Казахста-

на. Конференция стала одной из трибун для специалистов научного и практического здравоохранения в сфере медицины катастроф.

В ходе конференции проведены 4 секционных заседания, на которых были представлены доклады, посвященные различным аспектам медицины катастроф:

Секция 1. Основные проблемы, современные тенденции развития и инновации по межведомственному, межотраслевому взаимодействию по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций. Нормативно-правовая база регулирования системы взаимодействия участников Национальной платформы по снижению рисков возникновения и минимизации медико-социальных последствий чрезвычайных ситуаций. Организация и тактика минимизации рисков возникновения чрезвычайных ситуаций.

Секция 2. Клинические аспекты медицины катастроф, военной и экстремальной медицины. Санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия, гигиеническая характеристика факторов чрезвычайных ситуаций. Реагирование на биологические, химические, экологические угрозы чрезвычайных ситуаций.

Секция 3. Обучение, подготовка специалистов и населения по минимизации меди-

ко-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций. IT-технологии в ликвидации медико-социальных последствий чрезвычайных ситуаций. Международное сотрудничество по минимизации последствий чрезвычайных ситуаций.

Секция 4. Первый шаг в науку (секция обучающихся в учреждениях образования, слушателей магистратуры, адъюнктов, аспирантов, докторантов).

По результатам конференции издан рецензированный сборник материалов. Материалы сборника посвящены: современным тенденциям развития и инновации по межведомственному, межотраслевому взаимодействию по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций; клиническим аспектам медицины катастроф, военной и экстре-

мальной медицины; вопросам реагирования на биологические, химические, экологические угрозы; международному сотрудничеству, обучению, подготовке молодых специалистов, IT-технологиям в ликвидации медико-социальных последствий чрезвычайных ситуаций.

Таким образом, опыт по минимизации медико-санитарных последствий показывает, что двух похожих чрезвычайных ситуаций не бывает. Конечный результат нашего общего труда по-прежнему заключается во всесторонней подготовке сил и средств к эффективному межведомственному и межотраслевому взаимодействию как в условиях чрезвычайных ситуаций, так и в повседневной деятельности.

Поступила 13.11.2020 г.